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Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum 25. Jahrestag der 

deutschen Wiedervereinigung 
  
 

Am 3. Oktober 2015 jährt sich die deutsche Wiedervereinigung zum 25. Mal. Vor 
diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung: 
 

1) Welche Veranstaltungen bzw. Veranstaltungsreihen sind zu diesem Jubiläum 

von Seiten der Stadt Halle geplant? 

2) Inwieweit finden Veranstaltungen bzw. Veranstaltungsreihen in Kooperation 

mit Akteuren der Zivilgesellschaft statt? 

 
gez. Johannes Krause 
Fraktionsvorsitzender 

SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2015/00878 
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PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Krause, Johannes 
Plandatum:     
   



 
Stadt Halle (Saale)      19.06.2015 
Geschäftsbereich III 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.06.2015 
 
TOP: 9.9 
Anfrage der SPD-Fraktion Halle (Saale) zum 25. Jahrestag der deutschen 
Wiedervereinigung 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00878 
  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1.: 
Für den 3. Oktober 2015 plant die Stadt eine eigene zentrale Veranstaltung. Ziel ist es, damit 
möglichst auch junge Menschen anzusprechen. Über die Vorbereitungen werden die 
Stadträtinnen und Stadträte informiert. 
 
Zudem wird gegenwärtig eine Ausstellung im Ratshof vorbereitet. Unter dem Titel „Sprüche 
aus Asche“ haben der hallesche Autor Christoph Kuhn und der Fotograf Hans-Jörg 
Schönherr einen Bildband beim Mitteldeutschen Verlag herausgegeben, der Fotografien und 
Texte von 1986 denen gegenüberstellt, die 10 Jahre später entstanden sind. Zum Bildband 
ist eine Ausstellung entstanden, die einen ganz eigenen Blick auf die deutsche 
Wiedervereinigung richtet. Diese Ausstellung soll durch eine Lesung von Christoph Kuhn mit 
Texten aus dem oben benannten Buch eröffnet werden. Die Behörde des 
Bundesbeauftragten für Stasi-Unterlagen Halle (BStU) hat sich bereit erklärt, die literarische 
Lesung mit der unmittelbaren Präsentation von passenden Originalzitaten zu erweitern. 
 
Bereits am 13. September 2015 wird die bundesweite Eröffnung des Tages des offenen 
Denkmals in Halle stattfinden. Ausdrücklich hat die Deutsche Stiftung Denkmalschutz 
anlässlich des Jubiläums diese Eröffnung in eine ostdeutsche Stadt gelegt. 
 
Die Stadtbibliothek wird in einer Ausstellung Bücher, Filme und CDs zum Thema 25 Jahre 
deutsche Wiedervereinigung präsentieren. 
 
Zu 2.: 
Die Gedenkstätte „Roter Ochse“ bereitet für November 2015 gemeinsam mit der Friedrich-
Naumann-Stiftung eine Erinnerungsveranstaltung zum Thema 25 Jahre deutsche Einheit in 
der Begegnungsstätte Deutsche Einheit in Reideburg vor. Der Arbeitstitel lautet: „Wir sind 
das Volk – Wir sind ein Volk!“ 
 
In der BStU, Außenstelle Halle (Blücherstr. 2), wird seit dem 09.03.2015 die Ausstellung der 
Bundestiftung zur Aufarbeitung der SED-Diktatur und des Auswärtigen Amts mit dem Titel 
„Der Weg zur Deutschen Einheit“ gezeigt.   
 
Darüber hinaus ist geplant, Akteure der Zivilgesellschaft in die zentrale städtische 
Veranstaltung einzubinden. 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 



 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)      13.05.2015 
Geschäftsbereich III 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 27.05.2015 
 
TOP: 9.11 
Anfrage der SPD-Fraktion Halle (Saale) zum 25. Jahrestag der deutschen 
Wiedervereinigung 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/00878 
  
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Angesichts der notwendigen Abfragen bei verschiedenen Einrichtungen wird die Antwort für 
die Junisitzung des Stadtrats erarbeitet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 
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